

37个公交站点 逐个巡查

老党员王于平坚守公交服务第一线，
保障公交人及乘客安全

让党旗在防控一线高高飘扬

“作为防疫一线的交通运输企业人员，在防疫工作一线，党员就是要带好头冲锋在前，让党员的力量分布在防疫工作的每一个角落。”这是来自广州公交集团二汽佛广集团里沥分公司党支部书记、经理王于平最朴实的话语。他是一名有着32年党龄的老党员，是公交站点里最典型的“逆行者”，37个站点逐个巡查，全面保障公交人和乘客的安全。

逐个巡查公交站点

自全面防“疫”战打响以来，王于平已经在岗位上坚守了18天。为认真贯彻落实上级主管部门和集团公司的工作部署，按照“员工不感染、疫情不传播、管理秩序不乱、生产经营不断”的工作目标，王于平带领分公司各级管理人员提前返岗，全身心地投入到紧张的疫情防控工作当中。

“今天体温测量了没有？要规范佩戴好口罩，记得打开侧窗和顶窗，保持车厢的通风。”早上7:30，王于平的叮咛声就在公交站台响起，今天是罗冲围、昨天是中海金沙湾公

交总站、前天是里水公交枢纽站……他每走到一处都会亲自叮嘱公交车长做好防护，做到“逐人排查、逐人宣传”，耐心引导员工重视和了解正确的防护措施。巡查过后，他又默默撸起袖子，拿起装有消毒液的喷壶和抹布对车厢进行消毒清洁。

到了午饭时间，他来到了里水公交枢纽站门口，每遇到一位车长都会叮嘱他们记得要先洗手再吃饭，并提醒车队长要做好配餐工作。“以前我当兵的时候，班长和我说过，士兵打仗靠的是他们的胃，如

果没有完善的后勤保障，再先进的武器，再高昂的士气都是一句空话。”王于平就是这样用自身的经历感染大家，让大家备感亲切的同时，也能鼓舞大家的信心。

简单的午饭后，王于平又去到大沥车站检查车辆消毒的开展情况，随后到和顺车站站检查上车乘客测温工作的落实情况……王于平穿梭在各大站点，逐个站点地走，逐问题排查。在这样连轴转的工作中，丝毫没有退缩，用自己的实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。

牢抓37个站务点防控安全

54岁的王于平是一名有着32年党龄的老党员了，他所在的里沥分公司，管辖着大沥和里水37个站务点。作为分公司党支部书记，他要不断抓实抓细各站场、营运车辆及办公场所各项防控工作措施。一天工作下来，王于平的手机信息也是没有停过，有时候手机不得不一天充三次电，移动电源随身带。匆忙的脚步连日奔跑，导致膝盖旧伤总有阵阵刺痛，每到这时候，王于平就在车里靠一会，待疼痛稍微缓解

后又继续奋斗在一线。

王于平说，膝盖的是旧伤，平时都很注意护理，抗疫以来路走多了，触发旧患，不过自己也知道身体是革命的本钱，注意按摩、休息和吃药，对工作影响不大。

同事们都担心他的身体，可他总是说：自己的身体自己知道，不太碍事，现在这个时候大家都在抗击疫情，都很辛苦，我更要做好表率，这是我的责任，更是党员的使命。

撰文/摄影 陈志健 供稿 杨靖茵

小区楼长有担当 织密防疫安全网

绿地香树花园楼长彭东洲身兼多职奋战抗疫一线

发动楼长组建防控服务队，搭建微信沟通群，组织值守筑起小区防控网……他是绿地香树花园小区6栋楼长彭东洲，是小区楼长服务队的负责人，也是小区党群综合志愿服务队发起人。他带领其他楼长、党员、志愿者，积极参与小区的疫情防控工作，亮身份、保平安、护稳定，坚守小区防控一线。



彭东洲(右一)与党员志愿者在小区门口做好检查工作。

楼长主动担责 党群齐战“疫”

彭东洲户籍在广东省韶关，现居住在绿地香树花园，是小区楼长服务队的负责人。新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来，彭东洲与金旗峰社区及物业第一时间组织发动楼长、党员及热心志愿者组建绿地香树党群志愿服务队。

据彭东洲介绍，2018年11月起，金旗峰社区在绿地小区实行楼长制，楼长大部分是楼栋的群

主，他们能与居民进行有效互动，可以第一时间了解到居民诉求并给予必要的协调或帮助。为了做好居家医学观察业主的服务，彭东洲与社区、物业组建了微信沟通群，方便服务好业主。

面对小区人居密度高、人口复杂、居民流动性强的特点，彭东洲对党群综合志愿服务队成员分组开展防控工作。“成员对所分配工作的执着与认真，

与物业配合的默契，对公益活动无私奉献，让我感触颇深，我相信有这样一股乐于奉献、关爱小区的公益热情，小区必能焕发出更强大的生机与活力。”

彭东洲表示，社区工作人员与医生在面对疫情危险时超强度工作的敬业精神，以及所有居家医学观察居民对隔离措施的善意配合，让他对做好疫情防控工作充满了信心。

发挥地熟人熟优势 做实防控工作

多日来，绿地小区楼长、党员以及志愿者组成的党群综合志愿服务队，作为防疫工作的宣传员、通讯员、监督员等，配合物业，在各自负责的楼栋公示栏张贴防控宣传告示，确保宣传到户、到人。此外，他们还忙着会同社区工作人员，逐户逐人摸清行踪情况，特别是密切关注外地返小区人员，对于居家医学观察业主提供帮扶。

“复工复产期间更不能放松。”彭东洲表示，为了确保疫情防控效果，服务队联合物业人员共同站岗值勤，对出入小区的业主逐一进行测体温、核对业主信息，劝阻外送外卖人员不得进入小区，为小区筑起坚实的

防控墙。

在小区公共设施设备及卫生保洁方面，服务队充分发挥群防群控作用，利用楼栋微信群让全体小区业主对公共区域的消毒、卫生保洁进行全民监督，并由楼长、志愿者与物业工程、保洁、安保等进行实时互动，多方位消除疫情传播隐患。

“小区楼长已成为社区与居民沟通的桥梁。”金旗峰社区党委第一书记李溢威表示，楼长会把防疫信息通知到每一户居民，提醒居民加强自身防护，更重要的是，楼长还起到了“把关”的作用，充分发挥小区楼长地熟人熟优势，做到外防输入、内防扩散，特别感谢他们在特殊时期不计付出地奉献。

撰文/梁锦丹 供稿/吴少卿